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«Путешествие к лесной фее»
План-конспект                                                                                              непосредственно образовательной деятельности по формированию элементарных математических представлений в средней группе (итоговое занятие)

2015г.

Тема: «Путешествие к лесной фее»
Цель: Повторить и закрепить знания и умения, полученные в течение учебного        года.
Задачи: 
Обучающие задачи: 
- Закреплять умение  сравнивать предметы по величине, обозначать результаты сравнения словами: высокий, низкий, самый высокий, ниже, выше. 

 -  Закрепить умение сравнивать предметы по ширине, длине, цвету 

 - Закреплять умения детей ориентироваться во времени и в пространстве, используя слова справа, слева, вверху, внизу.
 - Закреплять счёт до пяти, сравнение предметов способом приложения
 - Закреплять названия дней недели.
 - Закреплять представления о последовательности частей суток: утро, день, вечер, ночь.

- Продолжать совершенствовать диалогическую речь,  умение участвовать в беседе.
Развивающие задачи: 

 - Развивать внимание, логическое мышление, память.
 - Развивать связную речь, активизировать словарь детей.
 - Упражнять в умении называть и различать знакомые геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник,  прямоугольник).
Воспитательные задачи: 

 - Воспитывать наблюдательность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.                                                                                                                                        

 - Воспитывать умение слушать взрослого и сверстников, говорить, не перебивая.    

 - Воспитывать интерес к математике.      

                  Образовательная область «Познание»                                                                                                                           Интеграция: - ОО Коммуникация;  

                        - ОО Физическая культура; 

                        - ОО Здоровье; 

                                        - ОО Чтение художественной литературы;                                                                                                             

Словарная работа:

 - Активизация словаря: левый нижний угол, правый верхний угол…; путешествие, высокий, низкий, самый высокий, ниже, выше, справа, слева, вверху, внизу 

  - Обогащение словаря: воздушный шар, лесная фея                                                                                                                                                                                                                                           
Демонстрационный материал: плоскостные изображения цветов и бабочек; иллюстрации с изображениями: воздушный шар, «лесная фея», облака
Раздаточный материал: карточки с двумя полосками, пеналы с геометрическими     

                                       фигурами, б.геометрические фигуры по 1 на каждого ребенка (для д.игры)

Структура:   

Iчасть (вводная). 
1.Организационный момент:  «Подари улыбку». 
2. Психогимнастика «Здравствуйте»
3. Игровая мотивация «Письмо от феи». 
II  часть (основная)  
1.Д.игра «Узнай день недели». 

                2.Релаксация.
                3.Беседа – диалог «Облака»                                                                                           
 4.Д.игра «Полянка цветов»

                5.Д.Игра «Цветы»

            6.Физминутка: 

                7.Работа с раздаточным материалом                                                                                                                                  
  III часть: Подведение итогов: Вопросы воспитателя.  Оценивание деятельности  детей воспитателем (похвала, позитивный настрой на последующую деятельность  по ФЭМП)
Методические приёмы:

 - Игровой (использование сюрпризного момента, игра - путешествие).
 - Наглядный (использование иллюстрации).
 - Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей).
 - Поощрение, анализ занятия.
 - Физминутка.

 - Самостоятельная работа детей

Ожидаемый результат:

· Активизация и обогащение словаря:

· Познавательная, речевая активность детей;  

· Углубление и закрепление знаний по формированию элементарных математических представлений                                                         

Индивидуальная работа с детьми:                                                                                               

· Развивать инициативу, укреплять уверенность в своих силах  у …….
· Воспитывать выдержку у  …....

Ход:
I. часть (вводная). 1.Организационный момент:  «Подари улыбку». 
"Собрались все дети в круг.

Я - твой друг и ты - мой друг.

Крепко за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся."
Дети встают в круг на ковре
2. Психогимнастика «Здравствуйте»

Воспитатель:1вариант. Здравствуйте, мои хорошие! Смотрите, какая сегодня чудная погода. Светит солнышко, не очень жарко, недавно прошёл дождь, смыл пылинки, которые были в воздухе, осели на листиках растений,  поэтому нам так легко дышится. Самое время отправиться  в  путешествие.  Вы любите путешествовать? Ну и замечательно.
2.вариант. .Здравствуйте, мои хорошие! Сегодня на улице пасмурно и сыро, а в нашей группе светло и весело! А весело от наших светлых улыбок, ведь каждая улыбка - это маленькое солнышко, от которой становится тепло и хорошо. Поэтому я предлагаю вам чаще улыбаться друг другу и дарить окружающим хорошее настроение! Самое время отправиться  в  путешествие.  Вы любите путешествовать? Ну и замечательно.
3. Игровая мотивация «Письмо от феи». 

Воспитатель:Ребята, сегодня утром, когда я пришла в детский сад, около дверей увидела письмо от лесной феи, хотите узнать, что там написано?
 Воспитатель читает письмо. («Дорогие ребята приглашаю вас в сказочное путешествие, но отправится туда вы сможете только в пятый  день недели – пятницу»)
 Ну что ребята, отправимся в гости к лесной фее? (Да).
II  часть (основная)  
Воспитатель:Но как нам узнать в какой день нам нужно отправиться в гости?         Дети: Нужно посчитать дни недели 

1.Д.игра «Узнай день недели». 

 Правильно, для начала вспомним какой сегодня день недели? (Пятница). А какие дни недели вы знаете? (Понедельник, вторник, среда, четверг, пятница, суббота, воскресенье). Какие рабочие дни? (Понедельник, вторник, среда, четверг, пятница). Какие выходные дни? (Суббота, Воскресенье). Давайте посчитаем дни недели по порядку. Лера будет называть день недели, а мы хором посчитаем.

Лера: Понедельник..

Дети: Первый день..
……………………

Лера: Пятница…
Дети: Пятый день..

Воспитатель: Так мы сможем сегодня отправиться? (Да). А отправимся мы с вами на воздушном шаре (показывает на картинку воздушного шара)

2.Релаксация. Садимся на ковер. Закрываем глаза, представляем, что мы летим высоко над землёй, вокруг поют птицы звонкие песни.   Вот мы и в воздухе. Свежо, легко дышится.  Посмотрите, как красиво вокруг!                                                                                                                                      

                                       В это время звучит музыка.

3.Беседа – диалог «Облака»                                                                                           Что вы видите внизу? (лес, города..)                                                                                             А что под нами? Мимо проплывают облака. Посмотрите (показывает на стенд) На что или кого они похожи? Какого они цвета?  Какого они размера? (Дети описывают воображаемые объекты).
4.Д.игра «Полянка цветов»
Открываем глаза, вот мы и прилетели в сказочный лес. Ребята, смотрите какая полянка цветов. Посмотрите, кого вы видите на полянке. ( Бабочек). 
- Чего больше: цветов или бабочек? (Ответ детей.)

- Что надо сделать, чтобы проверить? (Каждую бабочку посадить на цветок.)

Воспитатель предлагает одному ребенку посадить бабочек на цветы.

- Сколько цветов? (5).

 - Сколько бабочек? (4). 

- На сколько бабочек меньше, чем цветов? (на один)

- Что нужно сделать, чтобы их стало поровну?

Дети предлагают добавить еще одну бабочку. Воспитатель выкладывает еще одну бабочку                                                                                                                                              - Сколько стало бабочек? (5). Как мы получили 5 бабочек? (К 4 добавили 1, получилось 5).
- Что теперь можно сказать о количестве бабочек и цветов? ( Бабочек и цветов поровну)                                                                               

 Молодцы, отправляемся дальше в наше путешествие. Закрываем глаза.

(В это время разбрасываются цветы по ковру)

Воспитатель: Открываем глаза. Посмотрите мы опять на цветочной полянке, но что-то изменилось. Что?  (стало много цветов).

             Лесная фея предлагает поиграть с цветами.
5.Д.игра «Цветы»

Возьмите по 1 цветку в правую руку, в левую, положите перед собой, положите сзади.

Ой, ребята, а кто это плачет? 

(достает перчаточную игрушку из –за «дерева» - комнат. растение)

Да это же зайчик. Что случилось. Зайчик говорит,  что его друг медвежонок ходит в школу и знает какие – то геометрические фигуры. А он не знает. Поможем зайке?  Для этого нам нужно вернуться в детский сад. А помогут нам герои из сказки …Какой Лера? Правильно «три  медведя». 

   - Кто из медведей самый высокий? Кто ниже? А мишутка какой?
 -Нужно будет произнести волшебные слова «Динь -динь» и  медведи помогут нам перенестись в детский сад.
 6.Физминутка: 
Три медведя шли домой: (дети идут как медведи)
Папа был большой-большой, (поднимают руки вверх)
Мама с ним - поменьше ростом, (руки на уровне груди, вытянуты вперед)
А сыночек просто крошка, (садятся на корточки)
Очень маленький он был,
С погремушками ходил, (встают и имитируют игру на  погремушках, поднимают руки вверх и произносят слова: динь-динь-динь)
           Вот мы и в своей группе.

Пройдите к своим местам. Дети садятся за столы.
7.Работа с раздаточным материалом.

 Воспитатель: Посмотрите на доску. Катя скажи, какие ты видишь геометрические фигуры? Женя, какая фигура красного цвета? Ваня, каким цветом треугольник? Ульяна, какой по счету круг? 
Молодцы! Помогли зайке узнать, что такое геометрические фигуры.
Лесная фея приготовила вам задание. У лесной феи есть друзья белочки, фея хотела подарить им ленточки, но они разные по длине  и цвету. Фея просит подобрать ленточки по цвету и длине. Как проверить длину полосок?

  -приложением….
Подведение итогов: Кто мне скажет, где мы сегодня были? (У феи в лесу). А чем мы сегодня занимались? Играли с цветами, помогли зайке узнать геометрические фигуры, а нам помогли три медведя. Вам понравилось наше путешествие? (Да). Спасибо ребята, а лесная фея вам передала угощение, и мы с вами будем пить чай в обед с угощениями.
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